

МУК «ЦБС Советского муниципального района»
Центральная библиотека

Методико-библиографический отдел

Сценарий проведения «круглого стола»

«Береги себя для жизни»

Дата проведения: 24.06.2011 г.

Время проведения: 14.00-15.30

Место проведения: холл Центральной библиотеки р.п.Степное

Приглашенные: работающая молодежь р.п. Степное – 30 чел.; представители РОВД, ЦРБ, педагоги 2-х школ, ПУ-77, ДЮСШ, ОК и кино.

Ведущий 1:

Добрый день дорогие друзья! Мы рады, что сегодня за этим «круглым столом» собрались люди взрослые, те, от которых во многом зависит реализация программы «Здоровье» и для них самих, и для их детей.

Ведущий 2:

Перед началом встречи мы бы хотели предложить вам ответить на вопросы анкеты. Перед каждым из вас – анонимная анкета и ручки. Мы просим вас, подумав над вопросами, обвести тот или иной вариант.

(Идет работа с анкетами)

Ведущий 1:

А теперь, дорогие друзья, мы попросим вас проставить баллы на каждом из отвеченных вами вопросов и сосчитать их общей суммой.

(Идет подсчет баллов).

Ведущий 2:

Теперь вы услышите анализ ваших ответов по количеству подсчитанных вами баллов.

(Идет анализ).

Ведущий 1:

Видите, как важно знать все о себе, о том, как мы сами относимся к собственному здоровью. Это прелюдия к большому разговору о том, как внушить детям правильно относиться к собственному здоровью и сберечь себя для жизни.

Ведущий 2:

Воспитывать ребенка – это постоянная работа, дети всегда нуждаются в нашей помощи. Нам надо говорить с детьми о том выборе, который им предстоит сделать. Говорите с ними чаще, и они сделают правильный выбор, когда дело коснется алкоголя или наркотиков.

Ведущий 1:

Алкоголь в виде пива, вина, водки и других напитков привлекает все большее число детей. Выпивший ребенок не в состоянии принять благоразумное решение и может сказать «да», если ему предложат ананас или другой наркотик.

Ведущий 2:

Если вашему ребенку от 8 до 12 лет, он скоро может попробовать спиртное. Как вы поведете себя в этой непростой ситуации? Вы должны дать понять ребенку, что вы беспокоитесь о нем, и в то же время твердо заявить, что употребление спиртного это право взрослого. Вы сможете помочь своему ребенку сказать «Нет» алкоголю и наркотикам.

Ведущий 1:

Быть родителями – одна из самых важных забот в мире. Вы помогаете своему ребенку подготовиться к взрослой жизни, а это требует понимания, терпения и много любви. Конечно, вы очень заняты, и мы рады, что у вас нашлось время прослушать эту беседу. Наша общая цель – сделать жизнь детей счастливой, свободной от алкоголя и наркотиков.

Ведущий 2:

На нашем «круглом столе» присутствуют ребята из «Молодой гвардии». Им слово.

Чтец 1:

Школы, подъезды, клубы и улицы,
Молодо-зелено повсюду тусуются,
Вино, сигареты, пиво, наркотики,
Секс под кумаром без всякой эротики.

Чтец 2:

Сначала понты, потом кражи, аборт,
Меня мечты на «прожить хоть на что-то»,
И снова магнитом к старой тусовке,
Как прежде поддавшись веселья уловке.

Чтец 3:

-Не надо учить нас, мы взрослые дети,
За нашу судьбу мы сами в ответе,
Мы сами решаем, как дальше нам жить,
И вновь продолжаем «глотать» и «курить».

Чтец 4:

И все хорошо, все в полном порядке,
Мы модно живем, отрываемся сладко,
Пока полон сил крепкий наш организм,
Мы дурью под кайфом травить будем жизнь.

Чтец 5:

...Но время не ждет, время быстро проходит,
На вечный покой по порядку уходят
Те дружбаны, с кем давно породнились,
От наркоты судьбы чьи не сложились.

Чтец 1:

Уже поздно думать, «поздняк уж метаться»,
Уже не вернуть в девятнадцать лет братцев.
Лежат под землей совсем молодые,
Страдая фигней, так совсем не пожили.

Чтец 2:

Задумайтесь братцы, кто не пробовал «дури»
На кой хрен пытаться убить жизнь, в натуре?
Есть масса занятий важней и комфортней,
Чем в лет девятнадцать «быть телом холодным»...

Ведущий 2:

А теперь поступим следующим образом. Мы представляем вам врача
Центральной районной больницы _____
_____ и начнем задавать ему вопросы и сами, и
с помощью вас.

- Что происходит с различными органами при употреблении алкоголя?
- Почему пить вредно детям?
- Что указывает на то, что ребенок выпивает или употребляет наркотики?
- Что делать при первых признаках?
- Почему дети начинают пить спиртное или употреблять наркотики?
- Как помочь ребенку сказать «нет» алкоголю и наркотикам?

(Врач отвечает на каждый вопрос отдельно, а не на все сразу).

Ведущий 1:

А теперь ваши вопросы медицине.

(Идут вопросы присутствующих).

Ведущий 2:

В ходе заседания президиума Госсовета РФ в Иркутске 18 апреля 2011 г. президент РФ Дмитрий Медведев признал, что, несмотря на принимаемые меры по борьбе с наркоторговлей, «перемен к лучшему пока очень и очень мало».

Ведущий 1:

Глава государства предложил принять закон, позволяющий тестировать школьников на наркотики. «Если делать это, то нужно сделать соответствующий федеральный закон. Я считаю, что, к сожалению, ситуация такова, что нам, вероятно, придется пойти по этому пути», - заявил Д.Медведев.

Ведущий 2:

Среди других инициатив российского лидера – ввести в некоторых учебных заведениях антинаркотические курсы. «Может быть, есть резон подумать о включении отдельных курсов в программы обучения, особенно в неблагополучных местах и в тех учебных заведениях, где отмечались всплески употребления наркотиков», - добавил российский лидер.

Ведущий 1:

По словам президента, экономические потери страны от потребления наркотиков составляют 2-3% от ВВП. «Те, кто употребляет наркотики, не участвуют в трудовой деятельности. Как результат – экономические потери, по оценкам аналитиков, составляют порядка 2-3% ВВП», - заявил Д.Медведев и призвал к решительным мерам по борьбе с наркоманией среди молодежи.

Ведущий 2:

По статистике, в мире более 100 млн человек употребляют наркотики, а в России наркоманов около 2,5 млн человек, из них 70% - молодые люди до 30 лет. При этом за последние пять лет появилась тенденция к потреблению наркотиков подростками в возрасте 11-12 лет.

Ведущий 1:

Президент отметил, что официальная статистика констатирует, что в России наркоманов проживает около 650 тыс. человек, однако, по оценке экспертов, фактически их почти в четыре раза больше. «Лишь 20% умерших от передозировки стояли на учете. Ежегодно более 200 тыс. преступлений связаны с незаконным оборотом наркотиков», - указал российский лидер.

Ведущий 2:

Наверное, многие из присутствующих читали и слышали о нашумевшем романе Ч.Айтматова «Плаха». Сильное впечатление в романе производит начало: сцена бойни сайгаков, когда, подобно пожару в Африке, мчатся рядом леопард, антилопа, тигр – все вместе, потому что общая беда гонит. Так и люди должны сплотиться в борьбе с общей бедой – наркоманией. Сегодня мы говорим спасибо Айтматову за то, что он один из первых поднял эту тему в художественной литературе. Действительно, Ч.Айтматов первый открыто сказал, что наркомания есть, она набирает силу. И мы с вами должны знать природу этого явления, пути распространения, возможности борьбы.

Ведущий 1:

Когда появились наркотики? Существует гипотеза, что еще в раннем палеолите (40 тысяч лет до н.э.) состоялось первое знакомство человека с наркотиками. Любопытному по природе человеку не составляло труда открыть, что окружающая среда в изобилии предлагает ему растения, которые повышают настроение и прибавляют сил, делая жизнь, хотя и ненадолго, более легкой. Люди, жившие в разные исторические эпохи и в разных частях света, узнали растения, корни и листья которых содержат соки, обладающие таинственной силой. Первым упоминаемым растением с психоактивными свойствами был снотворный мак. Еще 5 тысяч лет назад его использовали шумеры, жившие на землях Нижней Месопотамии, Выделенный из млечного сока этого растения опиум они называли «гиль», что означает «радость».

Ведущий 2:

Гомер в «Одиссее» говорит о том, как прекрасная Елена подала Телемаку, сыну Одиссея, кубок с напитком «непентес», позволяющим забывать боль и горе. О гашише как лекарстве от кашля говорилось в лечебнике китайского императора Шен-Нуна (2737 год до н.э.). В индийском эпосе «Ригведа» (1500 лет до н.э.) гашиш назывался «небесным проводником». Священный напиток, изготавливаемый из индийской конопли, восхвалялся как средство, способное излечить то, что изранено, научить слепца, как прозреть, хромого – как ходить, бедняка – как стать богатым. Испанцы времен освоения Нового Света оставили письменные свидетельства о массовом употреблении «божественного гриба» во время коронации Монтесумы. Каменные грибы, найденные в Гватемале, свидетельствуют о том, что индейцы майя исповедовали культ грибов, некоторые сибирские племена с целью достижения видений во время ритуальных обрядов использовали широко известный мухомор. Немецкий ученый-энциклопедист Александр Гумбольдт (1769-1859 гг.) путешествовал по Латинской Америке в сопровождении местных проводников. Он заметил, что индейцы периодически проявляют колоссальную выносливость. Но вскоре Гумбольдт обнаружил причину такой выносливости своих проводников: они жевали листья кустарника, именуемого кока. Набив щеку этими листьями, индейцы примерно в течении 40 минут жевали их, а затем сплевывали. Казалось, они не испытывали никакой усталости, хотя вид у них был совсем никудышный.

Ведущий 1:

Порой трудно убедить человека в том, что наркомания далеко не безобидная вещь, какой кажется на первый взгляд.

Ведущий 2:

На коллегии областного УФСКН Саратовской области подводились итоги деятельности службы госнаркоконтроля и ставились задачи на 2011 год. В прошлом году наркополицейскими было зарегистрировано 2270 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков. Большинство из них тяжкие и особо тяжкие. За незаконный оборот наркотиков привлечено 1407 человек, в том числе 102 женщины и 35 несовершеннолетних. Наркополицейскими изъято около 300 кг различных наркотиков и других психотропных веществ. Таким образом, до потребителя не дошло более 600 тысяч условных разовых доз смертельной отравы.

Ведущий 1:

Госнарконтролевцы отметили успешное противодействие проникновению в саратовский регион тяжелому наркотику героин. Не стали смертоносным товаром более 11,8 кг белого зелья.

Ведущий 2:

В прошедшем году были задержаны две крупные партии героина. Так, у поселка Шумейка Энгельсского района в руках наркополицеских оказались двое 55-летних мужчин. У каждого из них вокруг живота был обмотан полимерный пакет с веществом белого цвета. Экспертиза показала, что мужчины на себе провозили героин. Еще двоих наркокурьеров в тот же день задержали в номере одной из гостиниц на объездной дороге за Саратовом.

Ведущий 1:

В подкладке осенней куртки 39-летнего Муслима находился героин. Его поделщик, 35-летний Низам спрятал белую смерть в кармане куртки. Общий вес героина, изъятого в обоих случаях, составил около 4 кг 300 гр.

Ведущий 2:

Практически под бой новогодних курантов завершилась операция по задержанию преступной группы, занятой транспортировкой героина. За наркокурьерами шли буквально по следам, потому что 517 грамм наркотика были спрятаны в сапогах 19-летней Алены. Ее задержали вместе с двумя подельниками – 29-летними Тумуржоном и Бахтиёром, которые торговали сухофруктами на одном из саратовских рынков. А под прилавком у них был найден матерчатый мешок с 531,9 граммами героина. В доме наркоторговцев был проведен обыск и нашли еще 558,4 грамма белого порошка. В общей сложности у преступной группы изъято 1 кг 597 гр героина. Также сотрудниками УФСКН в 2010 году были выведены из оборота 247 кг марихуаны, 20 кг гашишного масла, 2,8 кг. маковой соломки.

Ведущий 1:

Один из жителей села Квасниковка Энгельсского района, 49-летний Михаил основательно припас конопли, из которой готовил марихуану, которая впоследствии продавалась на наркорынке. Когда оперативная информация об этом поступила в органы наркоконтроля, в доме Михаила и на приусадебном участке обнаружили огромное количество марихуаны. Она была повсюду – в летней кухне, чердаке, в различных коробках, свертках и баночках. В результате оперативники изъяли 22 кг 690 гр марихуаны.

Ведущий 2:

На коллегии было также подчеркнута, что одним из приоритетных направлений деятельности Управления является организация работы по профилактике наркомании, а также межведомственное взаимодействие в этой сфере. В прошедшем году профилактические мероприятия позволили значительно снизить заболеваемость наркоманией по области. Было снято с учета 1052 наркоманов. И смертность от отравления наркотическими средствами и психотропными веществами на протяжении последних 3 лет имеет устойчивую тенденцию к снижению. Еще в 2006 году было зарегистрировано 26 таких смертей, то в 2010 – 16 (из них – 13 умерло от опиоидов, 1 – от канабиноидов, 2 – от психотропных веществ).

Ведущий 1:

Из 15 регионов ПФО Саратовская область находится на 5 месте по потребителям и больным наркоманией. В настоящее время на учете стоят 3450 человек, зависящих от опиоидов, от канабиноидов – 323. К районам со сложной наркоситуацией относится, например, Энгельсский, где зарегистрировано 296 наркоманов на 100 тыс. населения. В первых дней 2011 года наркополицейские не снижают темпов работы. В Энгельсе за сбыт героина была задержана 53-летняя женщина. В ходе обыска в ее доме найдено более 1 кг героина. В наступившем году уже зарегистрировано около 100 наркопреступлений, изъято из незаконного оборота более 12 кг наркотиков.

Ведущий 2:

Вопросы присутствующих юристу.

Ведущий 1:

А сейчас нам бы хотелось поговорить с представителями школ и ПУ-77. Как проводится там работа с семьей по предупреждению вредных привычек у детей и подростков.

(Дается слово представителям МОУ СОШ №1, №2, ПУ-77)

Ведущий 2:

Сегодня на нашей встрече присутствуют представители детской юношеской спортивной школы и отдела культуры и кино. Вопрос им: «Спорт и культура в жизни детей и подростков – всегда ли это спасение от пагубных привычек?».

(Вопросы присутствующих)

Ведущий 1:

А сейчас мы вновь даем слово представителям «Молодой гвардии» поселка. Мы попросили их сегодня с помощью письма «Что я рассказал бы другу, чтобы предостеречь его от наркотиков» ответить на вопрос: считаете ли вы правильным «вытаскивать» из алкогольного дурмана и наркотической зависимости своих близких и любимых?

(Ребята говорят. «Здоровье» стр.50)

Ведущий 2:

Сколько бы мы не говорили о предупреждении алкоголизма и наркомании в молодежной среде, о воспитании здорового образа жизни, результат может быть в том случае, если усилия всех заинтересованных ведомств будут на него нацелены. И еще. Личный пример родителей, их постоянное умение слушать и слышать своего ребенка, сделать все для оказания ему помощи – это неперемное условие воспитания здоровой личности. В заключении мы бы хотели представить вам журнал «Российская Федерация сегодня» № 12 за июнь 2011 года. Здесь есть статья «Оружие массового уничтожения» о противодействии наркоугрозе, которая должна стоять в числе приоритетных задач государства.

Ведущий 1:

Спасибо за внимание. Мы благодарим всех участников «круглого стола», которые пришли поговорить с вами, вас, пришедших на «круглый стол» и говорим: тема, которую мы обсуждали, незакончена, к сожалению. Много раз еще, наверное, нам предстоит говорить об этом, до тех пор, пока Саратовская область не уйдет с пятого места по наркозависимости в России. На память о нашей встрече мы хотели бы раздать вам небольшие буклеты «Ты и закон», ибо убеждены, что запретительные меры по употреблению наркотиков и алкоголя должны ужесточаться.

Сценарий проведения «круглого стола» составлен заведующей МБО МУК «ЦБС Советского МР» Катковой В.Н.